
ALDA la cea de-a 12-a reuniune anuală CORLEAP: consolidarea
democrației în Parteneriatul Estic prin participarea cetățenilor

Într-o lume în care conceptul însuși de democrație se confruntă cu provocări, cea de-a
12-a reuniune anuală a Conferinței Autorităților Regionale și Locale pentru
Parteneriatul Estic (CORLEAP) a pus în lumină un subiect crucial și oportun.
Desfășurat la 7 și 8 septembrie 2023, în fermecătorul oraș Batumi, Georgia, acest
eveniment extrem de așteptat a aprofundat dialogul complicat și esențial dintre autoritățile
locale și cetățenii din țările Parteneriatului Estic (PaE).

În cadrul unui peisaj bogat de principii democratice, democrația locală servește drept
piatră de temelie, asigurând că structura democratică mai largă rămâne rezistentă și
vibrantă. Pe măsură ce discursul global pune uneori sub semnul întrebării eficiența
diferitelor modele de guvernare, devine tot mai evident că puterea centrală a
democrației constă în participarea activă a cetățenilor săi.

Reuniunea anuală a CORLEAP a subliniat imperativul unei democrații mai bune,
realizată prin angajament activ. Evenimentul a avut ca scop consolidarea implicării
autorităților locale și regionale în promovarea descentralizării în țările Parteneriatului estic
(Parteneriatul Estic), promovarea democrației locale și explorarea unor noi modalități de
cooperare între autoritățile locale și regionale din statele membre ale UE și cele din țările
Parteneriatului Estic, cu sprijinul organizațiilor partenere.

Reuniunea a avut ca scop consolidarea implicării autorităților locale și regionale în
promovarea descentralizării în țările Parteneriatului Estic.

https://cor.europa.eu/en/


Doamna Antonella Valmorbida, Secretarul General ALDA, a participat la eveniment în
cadrul sesiunii "Dialogul autorităților locale cu cetățenii în țările Parteneriatului Estic" și
și-a împărtășit opiniile și experiența, punând accentul pe tema democrației locale și a
implicării cetățenilor în cadrul Parteneriatului Estic. Doamna Valmorbida a adus în
prim-plan experiențele practice și poveștile de succes din activitatea vastă a ALDA în
consolidarea democrației locale în Europa și nu numai, și a prezentat bunele practici ale
membrilor și partenerilor asociației din Parteneriatul Estic în ceea ce privește participarea
cetățenilor și promovarea democrației.

Colaborarea strategică dintre ALDA și CORLEAP a exemplificat puterea unității și a
obiectivelor comune. Având aceleași priorități și bazându-se pe aceleași valori
fundamentale, aceste entități au contribuit în mod semnificativ la consolidarea activității
politice și a progresului în materie de dezvoltare în cadrul regiunii Parteneriatului estic.

Cea de-a 12-a Reuniune anuală CORLEAP a oferit un prilej neprețuit de reînnoire a
devotamentului față de principiile democrației locale și ale implicării cetățenilor.
Evenimentul a contribuit la încurajarea colaborării între organizații, la schimbul de
experiențe și la imaginarea unui viitor în care puterea democrației locale și a participării
cetățenilor devine o forță transformatoare în modelarea societăților.

Reuniunea a fost o platformă excepțională pentru ca participanții să exploreze și să
consolideze rolul democrației locale în cadrul mai larg al structurii democratice. Aceasta a
întărit ideea că implicarea activă a cetățenilor nu este doar un simplu apel la acțiune, ci un
catalizator pentru o schimbare pozitivă și de durată.


